

## **ХААПАЛАМПИ ЗАРАСТАЕТ БОРЩЕВИКОМ**

«Каждый, кто проезжает по федеральной трассе мимо поселка Хаапалампи, не может не заметить раскинувшиеся по обе стороны дороги заросли исполинских «зонтиков» (*борщевик Сосновского*), – рассказывает «Ладога-Сортавала». – На фоне заброшенных коровников племсовхоза имени Дзюбенко они смотрятся как декорации к фильму ужасов. Полуразрушенные строения и огромные, выше человеческого роста растения». В местном отделе Россельхознадзора журналистам издания поведали, что в Сортавальском районе в 1980-е годы борщевиком были в экспериментальных целях засеяны два гектара земли племсовхоза «Большевик». Первый посев был произведен возле поселка Уусикюля, в районе развали на Куокканиеми. В настоящее время приходится констатировать: эксперимент вышел из-под контроля. Это случилось после смерти А.М. Дзюбенко и последующего развала племсовхоза. Борщевик постепенно, но на редкость упорно завоевывает земли на территории района. «Это настоящий агрессор, из культурного растения он превратился в бедствие, – со ссылкой на Россельхознадзор пишет «ЛС». — В каждом его соцветии имеется до 20 тысяч семян, которые могут сохраняться в течение 30 лет. Борщевик активно распространяется в природе, вытесняя другие растения. К тому же он очень опасен, содержит ядовитые вещества и может вызвать серьезные ожоги кожи, органов дыхания, а также аллергические реакции. Бороться с борщевиком должны администрации поселений на своих территориях, разрабатывая местные программы предотвращения его распространения, как это делается, например, в Ленинградской области. У нас в районе этому не уделяют необходимого внимания, и борщевик продолжает распространяться с землей, на колесах автотранспорта. Но если не принять нужных мер, одна из которых – систематические выкашивания, он заполонит все вокруг!»